

护好百姓“救命钱”

通讯员 陈金泉

本报讯 近日,岱山县检察院在办理一起故意伤害案过程中发现,被害人在获得被告人赔偿后,隐瞒真实受伤原因进行医保报销,骗取医保基金结算医疗费用。

案件中,贺某某与张某某因互开玩笑发生争吵,后贺某某将张某某殴打致轻伤二级,双方在达成赔偿谅解后,贺某某家属向张某某支付8万元赔偿金,张某某不再主张其他任何费用损失。事后,由于张某某的医疗费用发票原件都由其本人留存,出于侥幸心理,他便拿着发票前去医保报销,并将受伤原因描述为“自己田里干活时受伤”,骗取医保报销9000余元。

了解案件线索后,办案检察官将其移送给公益诉讼部门,发挥一体化办案机制优势,开展融合监督。同时,通过各部门收集故意伤害案件、工伤报销、医保报销等数据,搭建医保基金类案模型,以“医保基金支付不当”为切入点,对近三年相关刑事数据和医保报销数据进行碰撞比对,排摸出24条可疑线索并逐个核查,最终确定5条违规使用医保基金线索。

“医保基金是老百姓的看病钱、救命钱,一分都不能少。”岱山县检察院对此高度重视,第一时间同监管部门召开磋商会议,并就如何防止违规报销医保基金、建立健全防范机制等方面达成共识,积极推动各部门探索建立信息交互机制,加强线索移送,努力实现行刑共治,遏制医保诈骗现象发生。截至目前,监管部门对所涉案件当事人均已作出相应处理,累计追回医保基金2万余元。

打造平安新“枫”貌

通讯员 林冬冬

本报讯 近年来,平阳县公安局万全派出所以“枫桥式公安派出所”创建为引领,打造社会治安平稳有序、基层治理亮点纷呈、为企业服务优化提升的新“枫”貌,先后荣获集体三等功、全县“三能”榜样铁班子等荣誉称号。

今年来,该所通过发起“平和”系列行动,强化与市场监管、综合行政执法等部门联动,组建社区企业商铺微信群,进一步畅通警民、警企、警商通联渠道,联合执法9次,设置流动摊位安置点161个,线上接收群众报案、法律咨询300余次。

万全派出所将快反突击队、巡防队、便衣队屯警五大社区,以紫来创业园、家具园区、榆垟警务室等三个快反驿站为圆心,辐射全域开展“车巡+步巡”,实现即发警情快速处置。组建村居巡防队,聘任保安、志愿者为“红都义警队”,推动形成村居巡防队、企业义警队、社会义工队等多维度矩阵式群防群治队伍。今年以来,组织群防群治活动41次,提前干预处置治安纠纷35起。

此外,该所推行“枫桥式”护企安商新模式,建设万全工业园区亲警驿站,以“11087”为企业服务品牌建设为抓手,采用“1+N”运行模式,为企业提供全事项咨询、多业务联办、微线索收集。吸纳园区物业、保安为“护企服务队”,联动参与治安巡逻、纠纷调处、宣传防范等。今年以来,共收集侵企线索8条,刑事处理3人。

法治宣传进社区

通讯员 丹阳文浩

本报讯 近日,松阳县人民法院工作人员走进西屏街道城东社区开展法治宣教活动,向群众宣传打击虚假诉讼、关注未成年人保护、基层纠纷在线平台运用等内容并发放宣传册,法官还现场为群众解答了诉讼程序、合同纠纷、子女赡养老人等事项中的相关法律疑问。

“摆摊”话平安

近日,三门县公安局海润派出所民警和社区党员志愿者在街面“摆摊”宣传安全防范知识,市民通过有奖答题的方式,把安全带回家。

通讯员 林利军



反诈大比武

通讯员 郭莉静

本报讯 为营造全民反诈、全社会反诈的浓厚氛围,近日,杭州市西湖区北山街道平安办开展了一场反诈宣讲大比武活动。参赛选手纷纷拿出看家本领,解剖诈骗套路,帮助群众了解诈骗真相、提高防骗能力。民警介绍了电诈发生后如何补救等方法,银行、证券等单位的宣讲员结合案例细数电信网络诈骗手法,社区工作人员分享了基层反诈宣传经验。经过层层把关、精心挑选,活动最终评选出8名优秀宣讲选手。



拉起“警戒线”

日前,金华市金义新区巡特警大队根据金东公安分局部署,围绕金满湖、义乌江沿岸等重点区域,紧盯重点时段、重点人员,开展密集巡查,及时制止、劝离在危险水域游玩、戏水、野泳人员。同时组织队员开展水上救援应急训练,提升溺水警情处置水平。

通讯员 韦宁辉



寻红色足迹

近日,温州市龙湾区消防救援大队组织消防救援人员参观龙湾革命历史教育馆,开展“薪火相传担使命 擎旗奋进护亚运”主题党日活动,进一步激发全体队员的责任感和使命感。

通讯员 韦海



推进源头化解

通讯员 徐晨璐 厉怡雯

本报讯 近期,丽水市莲都区人民法院汇聚多方力量,积极推进知识产权纠纷源头化解。联合市场监管局、司法局等部门搭建知识产权联盟,上门开展“菜单式普法”16次,提升企业经营者知识产权法律意识;针对电气、轴承等行业知识产权纠纷多发情况,聘请行业协会会长为“企业专家调解团”成员,由法官通过“共享法庭”结对指导,提高纠纷调解成效;针对以商超为代表的末端销售者侵权行为,联合工商联发布商超涉诉风险预警,助推知识产权自律条款纳入商超行业标准,强化行业自律。

暑期勿忘安全

通讯员 尚钰娅

本报讯 “小朋友们,当身边发生危险时,我们如何用杆子、救生圈、抛绳等救援工具进行施救呢?”老师提问的话音刚落,小朋友们就纷纷举手抢着回答,气氛热烈。近日,杭州市钱塘区妇联在多个社区开展“暑期儿童安全教育”系列活动,受到了家长和孩子们的欢迎。

为了给青少年营造“快乐过暑假,安全不放假”的氛围,钱塘区妇联自今年7月初以来,相继开展了“交通安全教育”“防溺水安全教育”“消防安全知识教育”等一系列安全主题活动,各社区的巾帼志愿者们发挥各自才艺和特长,以科普讲座、游戏互动、案例模拟表演等寓教于乐的形式,让孩子们愉快地参与到安全知识的学习中来,切实做到让安全教育入脑入心。

全方位防溺水

通讯员 杨晶

本报讯 近日,诸暨市店口派出所民警和救援队员走进弘毅小学,为“雏鹰助飞”公益夏令营的孩子们普及水上安全知识。

民警和救援队员发放了防溺水宣传资料等,详细讲解防溺水的措施和自救方法,提醒学生牢记防溺水“六不准”,远离涉水危险,保护自身安全。同时,通过“致家长的一封信”,要求家长做到“四知道”,即知道学生的去向、知道学生的活动内容和范围、知道学生的同伴、知道学生回家的时间。此次宣传活动,给学生们敲响了警钟,提高了他们的安全意识。

构筑防范大堤

通讯员 周程燕 伊成璐

本报讯 为进一步提高镇干部的安全防范意识,近日,建德市杨村桥司法所和综治办结合城乡治理大比武工作,组织全镇干部参加反间谍法专题学习。

活动现场,工作人员通过现场讲解、播放视频等方式,用通俗易懂、生动有趣的语言向全体镇干部讲解了反间谍法的主要内容、发现危害国家安全的可疑行为后该如何应对等,号召大家增强自身责任意识,提高反奸防谍自觉,构筑坚实有力的安全防范大堤。此次活动让镇干部对反间谍法有了一定的认识,增强了国家安全意识。